Megoldas. Legyen i = 1,2, 3, 4,5 és jelolje az 6tsz0g csucsait A;, az A; csuccesal szemkozti oldalt a;, az a; szakaszt

tartalmazo egyenesen az A; csucstol m; tavol-
sagra lévs pontot pedig T;. Mivel P minden szoge 108°, az A;T; szakasz felezi az 6tszog A;-nél 1évs belss szogét. A ma-
gassagok kiilonboz6ségébsl kovetkezik oldalak

hosszanak kiilonbozésége. Ha ugyanis valamely A; csicsban talalkozo két oldal lenne egyenlo hosszu, akkor a szogek
egyenlGsége miatt az A;T; egyenes P szimmetriatengelye lenne, ha pedig két nem szomszédos oldal lenne egyenls hosszi,
akkor annak az oldalnak a felez6mer6legesére lenne szimmetrikus P, amelynek a két egyenls oldal mindegyikével van
kozos csticsa (1. dbra). Tengelyesen szimmetrikus 6tszog magassagai kozt viszont vannak egyenlGek.
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El6szor megmutatjuk, hogy barmelyik irdnyban szdmozzuk is a csticsokat, az indexeket modulo 5 tekintve teljestil-
nek az

(1) Mi = Q128N 36° + a;41 8in 72° = ;4.3 sin 36° + @444 sin 72°

Osszefiiggések. Legyen az A; 4 pontbol az A;T; egyenesre allitott merdleges talppontja M. Az 6tszdg minden szoge
108°, ezért az Otszog konvex, amibdl kovetkezik, hogy M az A;T; szakasz belss pontja; ezért A;M + MT; = A;T;. Az
A;AiyaM derékszogli haromszogben az A;-nél 1évE szog 54°, (mert A;T; felezi az 6tszog A;-nél 1éve szogét), ezért az
Aiq4-nél 1év6 szog 36°, s igy A;M = a;42sin36° (2. dbra). Mivel az A, {4 A; 3 szakasz A;T; egyenesre es6 merGleges
vetiillete MT; és MA; 4 A;13<C = 108° — 36° = 72°, azért MT; = a;y1sin72°. Ezeket Osszeadva pedig adodik az
(1) Osszefligges elso fele. A masodik részt ugyanigy bizonyithatjuk, csak az A;;1 csticsbol kell merdlegest allitanunk az
A;T; szakaszra.
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Az (1) Osszefiiggesek alapjan viszont a magassagok kozti egyenldtlenségeket konnyen atirhatjuk az 6tszog oldalaira
vonatkozo egyenlétlenségekké. Mivel

m1 —mg3 = (a3sin36° + as sin 72°) — (a3 sin 36° + az sin 72°) =
= (a3 — a1) sin 36°,

azért m; > mg pontosan akkor teljesiil, ha a3 > a;. Ugyanigy kapjuk, hogy

ms — myg = (a1 8in36° + azsin 72°) — (a1 sin 36° + a5 sin 72°) =
= (ag — ap) sin 72°,

my — ms = (azsin36° + a3 sin 72°) — (a2 sin 36° + a; sin 72°) =
= (a3 — a1)sin 72°,

ms — mo = (azsin36° + a1 sin 72°) — (a5 sin 36° + a; sin 72°) =
= (az — a3) sin 36°.

Osszefoglalva tehat my > mg > my4 > ms > mo pontosan akkor teljesiil, ha ag > a1 és as > as.



Az oldalak nagysagrendjére vonatkozo két egyenlGség teljesiilését pedig elérhetjiik pl. a kovetkezd valasztéassal.
Legyen as a leghosszabb oldal és valasszuk az irdnyitast agy, hogy a két szomszédja koziil a1 legyen a kisebb. Az aq
mésik szomszédja as, ezért as > a1, az as > as egyenlGtlenség pedig azért teljesiil, mert as a legnagyobb oldal. Tehét
igy a feltételeknek megfelelGen szamozzuk meg az oldalakat.
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